
Geachte raadsleden, 

Tijdens de raadsvergadering van 7 december aanstaande wordt u gevraagd om in te stemmen met 

het voorstel om op de Zegge VII maximaal 950 vluchtelingen op te vangen. Indien de raad hiermee 

instemt wordt het plan verder uitgewerkt met betrokken partijen, zoals  de buurtbewoners van de 

Zegge VII. 

Vanuit de bewoners van het deel van de Heesweg buiten de bebouwde kom van Raalte is,  samen 

met enkele bewoners van de Schoonhetenseweg, het initiatief genomen voor een gesprek met  

burgemeester Martijn Dadema en coördinator Karin Gerner over de plannen voor een AZC zoals ze 

nu voorliggen. De buurt heeft in een goed gesprek haar zorgen over het plan goed kunnen uiten. De 

burgemeester heeft de buurt alvast uitgenodigd om bij de eventuele uitwerking van het plan via de 

werkgroep buurtbewoners betrokken te blijven. De buurt heeft deze uitnodiging aangenomen. 

Maar voordat het plan verder uitgewerkt wordt liggen er wat de buurt betreft nog een aantal keuzes 

voor. Via deze brief willen we een 3 tal punten aandragen waarover we voordat u een besluit neemt 

graag met u van gedachten willen wisselen. 

 

 

1- Het aantal op te vangen vluchtelingen. 

In het voorstel wordt gesproken over de opvang van 950 vluchtelingen. Dit vinden wij een 

buiten proportioneel groot aantal. Het gemiddelde aantal vluchtelingen per AZC ligt 

ongeveer op de helft hiervan (bron COA). Raalte is een kleine plattelands gemeente waar 950 

vluchtelingen een enorme impact zullen hebben. In bijvoorbeeld  grote steden  als Alkmaar 

en Breda worden slechts 400 vluchtelingen opgevangen. 950 voor Raalte is dan met recht  

buiten proportioneel veel te noemen. De buurt stelt daarom voor dat het aantal wordt 

gemaximaliseerd op 400 vluchtelingen. 

 

2- De duur van de tijdelijke opvang.  

In het voorstel is sprake van een duur van minimaal 5 jaar. Na 4 jaar wordt bekeken of er een 

nieuw besluit kan worden genomen voor een eventuele verlenging met nog 5 jaar. Hoewel 

we begrip hebben voor de huidige noodzaak voor de opvang van vluchtelingen uit 

oorlogsgebieden vinden wij maximaal  5 jaar meer dan genoeg. De locatie is bestemd als 

bedrijventerrein en daar heeft de buurt ook altijd rekening mee gehouden. Bij de 

bestemmingsplan procedure voor de Zegge VII is door de buurtbewoners geen rekening 

gehouden met een bestemming als AZC. Dit zou de houding en eventuele 

bezwaarprocedures  tegen de Zegge VII zeker beïnvloedt hebben. 5 jaar vinden wij, om die 

reden,  maximaal acceptabel om af te wijken van het oorspronkelijke bestemmingsplan. 

 

3- De looproute van het AZC naar het centrum. 

Hierover is nog geen keuze gemaakt in de plannen. Echter verwacht de gemeente dat deze 

via de Overkampsweg en de Heesweg richting het centrum zal gaan lopen. Dit is in onze ogen 

zeer onwenselijk. Deze wegen worden gebruikt door veel zwaar verkeer en het is dan ook 

veel te gevaarlijk om langs deze route 950 vluchtelingen hun weg naar het centrum te laten 

kiezen. Ook de impact van veel vluchtelingen langs deze route zal voor veel onrust en angst 



zorgen bij onze kinderen die dagelijks gebruik moeten maken van deze route. Ook de 

veiligheid van onze kinderen is nadrukkelijk in het geding. Wij zien dit dan ook absoluut niet 

zitten. Een beter alternatief zou een verlichte looproute langs het Overijssels Kanaal zijn. Als 

de ingang van het AZC richting de bocht in de Overkampsweg komt te liggen is een 

aansluiting langs de kanaalroute prima te maken. Weinig andere Raaltenaren maken verder 

gebruik van die route. 

Wij hopen dat u onze zorgen begrijpt. Toch willen we graag meedenken over een oplossingsrichting. 

We hopen dan ook dat u bereid bent hierover met ons in gesprek te gaan zodat wij deze punten 

nader kunnen toelichten. 

Namens de bewoners van de Heesweg en Schoonhetenseweg, 

Fam. Ten Hove 
Fam. Lobbert 
Fam. Pleizier 
Fam. Kieftenbeld 
Fam. Kruiper 
Fam. Linthorst 
Fam. Duteweerd (tevens contactpersoon, Theo Duteweerd 06-33612745) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


